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	三宅　平野さんあいさつ
三宅島ＮＬＰ空港建設に反対する会会長
　三宅の仲間は、常に横田基地闘争と連帯し、私たちを大きく励まして来てくれました。今回も、体をはった怒りの行動でＮＬＰ空港建設を１５年間阻止し続けている三宅の仲間が駆けつけてくれます。

野呂田防衛庁長官が米軍機の夜間離着陸訓練（ＮＬＰ）を「厚木から硫黄島と三宅島に移転したい」（９／１）と発言したもとで、「三宅島ＮＬＰ空港建設に反対する会」は、ただちに「ＮＬＰ空港建設は絶対受け入れられない。強固なきずなをくずさず、初心を貫徹して、平和な三宅島を守り抜こう」との意思統一を固め、運動を進めています。　　

11･23横田基地返還要求決起集会には、反対する会会長の平野辰昇さんが参加。連帯の挨拶を行います。

垣根をつくらず共同の輪を

横田基地返還を求めるトーク集会
超党派の東京都議参加で成功　
　実行委員会主催で９日中野サンプラザでトーク集会が開かれ、９０名が参加。大きく成功しました。集会は、都の政策報道室長が参加して、横田基地返還をめざす東京都の方針を説明し、自民・共産・民主の都議会３会派から議員が出席、それぞれの立場から横田基地等の返還をめざす決意が語られ、公明・社民・都議会無所属クラブからもメッセージがくるなど、今までにない内容になりました。

　集会に向けて、実行委員会が立川・昭島・西多摩の地域の協力を得ておこなった住民アンケート（昭島・瑞穂合計２８４名回答）では、「一日も早い横田基地の返還を求める」が６９．４％と多数をしめ、石原都知事の軍民共用の主張には、「いっそうひどい爆音被害を受ける」５８．６％「基地の返還につながらない」３０．３％と批判的な声が多く、「現実的な対応であると思う」７．８％という声は極めて少数になっています。

１１．１０集会でビラ配布
明治公園で開かれた１１･１０集会で三多摩労連三好議長を先頭に横田集会のビラを配布。２５００枚が短時間でなくなりました。


	東京労連評議員会

秋季年末方針に位置づけ

　東京労連は６日評議員会を開来ました。その中で１１・２３集会を秋季年末闘争方針の一環に位置づけ、岩倉事務局長の提起の中で参加を呼びかけました。討論では三多摩労連から「ぜひ全都から参加を！」の発言がありました。

１１月１５日（月）第２回
実行委員会総会

内容を練り上げ取組を交流しよう
１１・２３横田基地返還要求決起集会実行委員会１１月は１５日に第２回の総会を開きます。総会では、集会のプログラム・デモコース・決議案などを確認し、各団体・地域・個人の取り組みを交流します。

集会に賛同されるすべての団体から参加し、運動を交流しましょう。

第２回実行委員会総会

日　時　１１月１５日（月）午後７時
会　場　三多摩共同労働会館
都教組北多摩西150目標

立川労連･西多摩労組連各100めざす

各団体で参加の取り組み

　各団体で参加の取り組みが始まり、実行委員会には賛同と参加目標の報告が続々と届き始めました。

集会会場の地元昭島をかかえる都教組北多摩西支部は、組合員の約１割に当たる１５０名の積極的な目標を掲げ、組合員に参加を呼びかけています。

11･23横田集会の概容

　１１月２３日（勤労感謝の日）

　午後１時集合　１時半開会　　

会場　昭島堀向児童遊園･集会後デモ行進
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